



GUVERNUL ROMÂNIEI  
PRIMUL – MINISTRU

NR. 508 / D.P.S.G.  
DATA 01.03.2010

PARLAMENTUL ROMÂNIEI  
SENAT  
673, 9.03.2010

**Domnule președinte,**

În conformitate cu prevederile art. 111 alin. (1) din Constituție, Guvernul României formulează următorul

## **PUNCT DE VEDERE**

referitor la propunerea legislativă intitulată „*Lege privind colectarea selectivă a deșeurilor în instituțiile publice*”, inițiată de doamna deputat Sulfina Barbu – PD-L (Bp. 466/2009).

### **I. Principalele reglementări**

Această propunere legislativă are ca obiect de reglementare „*instituirea obligativității organizării sistemelor de colectare selectivă a deșeurilor în instituțiile publice așa cum sunt definite în Legea nr. 500/2002 privind finanțele publice, cu modificările și completările ulterioare, și în instituțiile în care statul este acționar majoritar*”.

### **II. Observații**

1. Aspectele semnalate în cadrul propunerii legislative sunt reglementate de *Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 78/2000 privind regimul deșeurilor, cu modificările și completările ulterioare*.

Acest act normativ reglementează activitățile de producere și gestionare a deșeurilor, asigurarea unui nivel corespunzător de protecție a mediului și a sănătății populației, pe baza principiilor și elementelor strategice care conduc

la dezvoltarea durabilă a societății și instituie o serie de obligații în sarcina deținătorilor și producătorilor de deșeuri.

2. Prin *Hotărârea Guvernului nr. 621/2005 privind gestionarea ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje, cu modificările și completările ulterioare*, s-a reglementat gestionarea ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje, în vederea prevenirii sau reducerii impactului asupra mediului. Această hotărâre a transpus, în totalitate, *Directiva Parlamentului și Consiliului 94/62/CE privind ambalajele și deșeurile de ambalaje, modificată prin Directiva Parlamentului și Consiliului 2004/12/CE*.

În conformitate cu prevederile actului normativ menționat, instituțiile publice, asociațiile, fundațiile și persoanele fizice deținătoare de deșeuri de ambalaje au obligația să depună selectiv deșeurile de ambalaje în containere diferite, inscripționate corespunzător, amplasate special de autoritățile administrației publice locale și să predea deșeurile de ambalaje la operatorii economici specializați să colecteze și/sau să valorifice deșeuri.

Autoritățile și instituțiile administrației publice locale asigură colectarea selectivă a deșeurilor de ambalaje de la populație, prin servicii publice de salubritate și spații amenajate și dotate prin amplasarea de containere adecvate.

În vederea aplicării unitare la nivel național a colectării selective, modalitățile de identificare a containerelor pentru diferite tipuri de materiale, a fost emis *Ordinul comun al ministrului mediului și gospodăririi apelor și al ministrului administrației și internelor nr. 1281/2005 privind stabilirea modalităților de identificare a containerelor pentru diferite tipuri de materiale în scopul aplicării colectării selective*.

Nerespectarea obligațiilor care cad în sarcina persoanelor fizice, precum și a instituțiilor publice, asociațiilor și fundațiilor constituie contravenții și se sancționează cu amendă de la 100 lei la 500 lei, respectiv cu amendă de la 2.500 lei la 5.000 lei.

3. Menționăm faptul că evidența gestiunii deșeurilor se realizează în conformitate cu modelul prevăzut în Anexa nr. 1 a *Hotărârii Guvernului nr. 856/2002 privind evidența gestiunii deșeurilor și pentru aprobarea listei cuprinzând deșeurile, inclusiv deșeurile periculoase, cu modificările și completările ulterioare*.

*Legea serviciului de salubritate a localităților nr. 101/2006, cu modificările și completările ulterioare*, definește serviciul public de salubritate a localităților ca parte din sfera serviciilor comunitare de utilități publice care se desfășoară sub controlul, conducerea sau coordonarea autorităților

administrației publice locale ori asociațiilor de dezvoltare comunitară, în scopul salubrității localităților.

Salubritatea cuprinde următoarele activități: pre colectarea, colectarea și transportul deșeurilor municipale, inclusiv a deșeurilor toxice periculoase din deșeurile menajere, cu excepția celor cu regim special.

Totodată, actul normativ menționat anterior prevede competențe exclusive pentru autoritățile deliberative ale unităților administrativ-teritoriale în ceea ce privește înființarea, organizarea, gestionarea și coordonarea serviciului de salubritate a localităților.

4. Având în vedere considerentele menționate anterior, precum și faptul că, până la data de 12 decembrie 2010, trebuie transpusă în legislația națională *Directiva Parlamentului și Consiliului 2008/98/CE privind deșeurile și de abrogare a anumitor directive*, precum și pentru a avea o reglementare unitară a sistemului de gestionare a deșeurilor, Ministerul Mediului și Pădurilor va avea în vedere aspectele semnalate în propunerea legislativă la momentul transunerii *Directivei 2008/98/CE*.

### III. Punctul de vedere al Guvernului

Având în vedere considerentele menționate, **Guvernul nu susține adoptarea acestei propuneri legislative.**



Domnului senator **Mircea Dan GEOANĂ**

Președintele Senatului